
 

 

 

 

RAPORT REFERITOR LA IMPLEMENTAREA, LA NIVELUL MUNICIPIULUI BRAȘOV, 

A INIȚIATIVEI LOCALITĂȚI PRIETENE ALE COPIILOR (ILPC) 

 

 

În perioada noiembrie – decembrie 2023, a fost realizată o analiză a situației drepturilor  

copilului prin identificarea datelor statistice, a politicilor locale, a legislației și a cercetărilor relevante 

pentru situația și bunăstarea copiilor. Analiza facilitează înțelegerea contextului, a complementarității 

rolurilor și a proceselor decizionale ale administrației locale și ale altor părți interesate la nivel local 

și evidențiază cele mai importante domenii de intervenție pentru copii, cauzele lor și ceea ce copiii 

doresc să schimbe. Analiza a contribuit la elaborarea Planului de Acțiune a ILPC (pentru o perioadă 

de 2 ani, până în ianuarie 2026) și a stabilit punctele de referință în raport cu care vor fi monitorizate 

și evaluate progresele și impactul.  

Planul de Acțiune se concentrează pe trei domenii aliniate la cele trei criterii minime globale 

(obţinerea unor rezultate pentru copii în mai multe domenii în vederea asigurării unei abordări globale a 

drepturilor copilului; participarea efectivă şi incluzivă a copiilor şi tinerilor; implicare în vederea 

eliminării discriminării copiilor la nivelul politicilor şi al acţiunilor autorităţilor locale, inclusiv în cadrul 

ILPC) care sunt cele mai urgente, prin măsuri care se află în puterea și mandatul autorităților locale. În 

mod concret, Planul de Acțiune definește obiective, activități, indicatori cu baze de referință și ținte, 

termene și alocări bugetare pentru fiecare obiectiv și activități pentru a asigura un angajament adecvat 

de resurse financiare și umane.  

În vederea ducerii la îndeplinire a obiectivelor cuprinse în Planul de acțiune, a fost semnat un 

Acord de Parteneriat, între Municipiului Brașov și instituțiile relevante din domeniul educației, sănătății, 

protecția copilului, Inspectoratul Județean de Poliție, cultură.     

În data de 08.01.2024, a avut loc o întâlnire consultativă cu privire la Analiza situației 

drepturilor copilului și dezvoltarea planurilor locale de acțiune în cadrul Inițiativei Localități Prietene 

ale Copiilor, la care au participat reprezentanți UNICEF alături de reprezentanți ai instituțiilor din 

municipiul Brașov, respectiv Direcția de Asistență Socială, Inspectoratul Școlar Județean, Direcția de 

Sănătate Publică, Inspectoratul Județean de Poliție, Centrul Județean de Resurse și Asistență 

Educațională, Biblioteca Județeană etc. 

Întâlnirea a avut ca scop, prezentarea rezultatelor finale ale analizei situației drepturilor 

copiilor, realizată în luna noiembrie 2023 și prezentarea planului local de acțiune, care urmează a fi 

implementat în următorii doi ani. 

Planul de Acțiune a fost aprobat de către Consiliul Local al municipiului Brașov, prin HCL nr.  

4/2024.  În data de 25.01.2024, Municipiul Brașov a primit logo-ul de localitate candidată la titlul de 

Localitate Prietenă a Copiilor, în cadrul unui eveniment organizat la București. 

 

 

 



Paşii următori în implementarea Inițiativei Localități Prietene ale Copiilor: 

- întocmirea unui raport final pentru a evalua atât progresele înregistrate în ceea ce privește 

obiectivele și indicatorii conveniți în Planul de Acțiune, cât și îndeplinirea criteriilor minime 

pentru procesul de recunoaștere (Indexul Localităților Prietenoase ale Copiilor). 

- în perioada aprilie – iunie 2026, urmează evaluarea independentă a implementării Planului de 

Acțiune ILPC.  

- evaluarea implementării Planului de acțiune este realizată de evaluatori independenți selectați 

de UNICEF, pentru a garanta obiectivitatea și calitatea analizei. 

- Evaluarea determină gradul de implementare a activităților și obiectivelor prevăzute în Planul 

Local de Acțiune pentru Copii  

- Este organizată în jurul celor trei obiective generale definite în cadrul ILPC: (1) Obținerea de 

rezultate pentru copii, (2) Participarea copiilor și (3) Eliminarea discriminării.  

- Autoritățile locale contribuie prin furnizarea datelor, documentelor necesare și facilitarea 

organizării focus grupurilor/ interviurilor la nivel local.  

- Copiii vor fi implicați în consultări, iar rezultatele evaluării vor fi publicate pe website-ul 

localității și comunicate comunității. 

- în funcţie de rezultatul evaluării independente, respectiv dacă aceasta va arăta ca obiectivele 

asumate în Planul de Acțiune au fost atinse, municipiul Braşov va primi titlul de Localitate 

Prietenă a Copiilor, pentru o perioadă de doi ani (egală cu perioada de implementare a 

Planului). 

 

 

 

 

 

 


